



10月份居民消费价格同比下降0.2%

环比下降0.1%

新华社北京11月9日电 国家统计局9日发布数据,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

从同比看,10月份CPI下降0.2%,主要是因为食品价格降幅扩大。食品价格同比下降4%,降幅比上月扩大0.8个百分点,影响CPI下降约0.75个百分点。食品中,猪肉价格同比下降30.1%,降幅扩大8.1个百分点;鸡蛋、牛羊肉、鲜菜和食用油价格同比下降较多,降幅在3.5%至6.4%;鲜果价格由上月下降0.3%转为上涨2.2%。

非食品价格同比上涨0.7%,涨幅与上月相同,影响CPI上涨约0.57个百分点。非食品中,工业消费品价格同比下降0.1%,其中汽油价格由上月下降1.2%转为上涨1.8%;服务价格同比上涨1.2%,涨幅回落0.1个百分点,其中旅游和飞机票价格分别上涨11%和5.1%,涨幅均有回落。

10月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅略有回落。

当天发布的数据还显示,10月份,全国工业生产者出厂价格同比下降2.6%,环比持平。

区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班圆满结束

本报讯(首席记者 莫利锋)为期四天的区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班完成各项任务后于昨日圆满结束。

此次读书班深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在认真研读中央明确的8种学习材料基础上,重点学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》《论党的自我革命》和“循迹溯源学思想促践行”系列丛书、《殷切的期望》《亲切的关怀》等,以专题辅导、集中自学、带头领读、学习交流等形式,心无旁骛读原著学原文悟原理。

在前天上午举行的区委主题教育第二期读书班专题辅导暨区委理论学习中心组学习会上,省委宣传部理论处处长、浙江省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心综合协调办主任郑毅为与会人员作了题为《学懂、弄通、用好“八八战略”》的辅导报告。郑毅长期从事党的思想理论研究和宣传,报告中,他以深厚的理论功底和独到的理论视角,全面系统地解读了“八八战略”的提出背景、丰富内涵、核心要义和实践要求,深入细致地阐释了“八八战略”和习近平新时代中国特色社会主义思想紧密的理论联系、一贯的实践要求、共同的战略指向,对与会人员深刻领悟“八八战略”的重大

战略意义提供了启发和帮助。

读书班强调,要带着信念学,通过“真学、真懂、真信、真行”的学习闭环,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为一种信念,转化为推动工作的强大动力。要带着问题学,结合工作实际,针对工作中遇到的难点、疑点问题,在党的科学理论体系中寻找破题思路、解题方法,努力提升工作水平和质量。要带着使命学,通过联系历史、联系现实、联系自身,深刻剖析自我,自觉强化政治认同、思想认同、情感认同和价值认同,不断提高高

跟中央、维护中央权威的自觉性和坚定性,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。

学员们纷纷表示,通过坚持读原著、学原文、悟原理,对习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、丰富内涵、核心要义和实践要求有了更深的理解和把握,进一步强化了认识、找准了差距、拓展了视野、理清了思路,对指导谋划新一年工作思路和工作打算,为2024年起好步、开好局奠定了坚实的理论基础和思想基础。

学思想 强党性 重实践 建新功

10家萧企上榜省制造业单项冠军培育企业名单 专注细分领域 争做行业“代言人”

本报讯(首席记者 周珂)近日,省经信厅公布了2023年浙江省制造业单项冠军培育企业名单,我区圣奥科技、先临三维、奥展实业、科雷机电、祥邦科技、杭可科技、国泰萧星、三元纺织、盛达铁塔、杰牌传动等10家企业上榜。

制造业单项冠军是指长期专注于制造业某些细分产品市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球或国内前列的企业。通俗点讲,制造业单项冠军企业就是“专而精”的典范。

分解来看,单项,意味着专注细分领域;冠军,意味着拥有领先同行的实力。在口腔医疗这条细分赛道,先临三维以用户需求为导向,十余年来深耕一隅,凭借高精度3D扫描及打印技术,自主研发了Aorals-can口腔数字印模仪、AccuFab系

列齿科3D打印机等产品,大力促进口腔医疗机构实现智能医疗,构建精细化运营生态。

现今,先临三维齿科的产品及服务已覆盖全球数万家齿科门诊终端,云平台链接全国数千家义齿工厂,已累计服务终端患者超百万人次。

5年调研,4年规划,3年建设,2年联调,1年达产,杰牌传动从零起步,用了15年时间打造全国同行的首家“未来工厂”。通过运营指挥中心,指挥每一个物料,杰牌把它叫做“五流合一”:物流、信息流、人流、资金流、价值流,实现“五流合一”。从原材料到出库,全流程都在数据中心自动完成。

智慧健康办公作为新兴领域,具有跨行业、跨领域、系统融合等特点。今年,《智慧健康办公指南》系

列标准发布,首次明确了智慧健康办公的内涵、体系结构及安全要求。其由浙江大学、圣奥科技股份有限公司、浙江省家具行业协会等共同起草,自2023年6月1日起实施。

2017年10月,圣奥科技联合浙江大学成立智慧家具联合研究中心,围绕智能制造、智能设计、智能服务等,开展办公健康、环保、智能、节能等技术的研究。双方利用各自的优势,在产品设计、精益制造、创新服务等方面不断提升改进,满足人类工作和生活新空间的需求及大数据背景下的物联网化、人工智能和智慧化。此次《智慧健康办公指南》系列标准,便是联合研究中心经过多年研究开发的成果。

无独有偶。国家标准委发布了2023年第9号标准公告,国泰萧星

主持和参与的10项国家标准于2023年9月7日批准发布,其中9项标准2024年4月1日实施,1项标准发布日即实施。这种“组团”集中发布的盛况在密封垫片国家标准制修订历史上还是首次。

国泰萧星作为填料静密封行业龙头,深度参与并引领我国密封垫片的标准化战略,是密封垫片国家标准归口的全国管路附件标准化技术委员会(SAC/TC237)骨干成员,也是垫片标准制修订的主持和重要参与单位。

这些标准的制修订从立项到发布历时多年,经过大量的试验验证,广泛吸收工程应用经验,在产品性能、材料和工艺要求上对标国际先进水平。标准的实施,将推动我国垫片制造技术和产品质量全面达到国际先进水平。

我区“无废城市”建设“开花结果”

今年已建成76个“无废细胞”

本报讯(记者 新林杰)近日,记者从市生态环境局萧山分局了解到,我区“无废城市”创建工作成效明显,亮点纷呈,得到浙江省全域“无废城市”建设工作专班办公室的肯定,被评选为“工作成绩突出集体”。本年度已建成76个“无废细胞”,做到全域细胞类型全面开花,形成亮丽的绿色风景线。

“无废城市”并不是没有固体废物产生,而是以创新、协调、绿

色、开放、共享的新发展理念为引领,通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度减少最终处置量,将固体废物的环境影响降至最低。

事实上,“无废”就在我们身边。我区以“无废亚运”为契机,全力建设形成一批特色“无废亚运细胞”,其中以“无废场馆”“无废饭店”“无废景区”“无废工厂”为甚。比如,萧山图

灵小镇贴心为游客提供了免费饮用水服务,减少游客购买瓶装水,从源头上减少一次性瓶罐垃圾的产生。瓜沥文化体育中心全面融入海绵技术,有效控制文体中心内道路、广场及周边汇水区域的雨水径流,减少了雨水污染,提升了整体绿化景观效果和环境质量。

值得一提的是,我区从源头实现了垃圾减量,通过创新垃圾分类模式,以智能账户为核心,以数智治

理为依托,逐步建立小区生活垃圾全品类源头收集、全流程积分激励、全链条智能监管、全体系基层治理、全方位宣传教育、全落地责任矩阵的“六全一码”高质量分类模式,基本完成辖区小区生活垃圾分类“六全一码”工作全覆盖。

“无废城市”建设是一项长期、持续的工作,下一步,我区将突出资源化、协同减量化和无害化,强化全链条治理,注重减污降碳协同增效。

中国商品市场综合百强 萧山3家入选

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 马焱娜)日前,第十三届中国商品市场峰会在义乌召开。中国商品市场综合百强市场、时尚市场和功勋市场三大榜单在峰会上发布,浙江中栋国际花木城、浙江新农都物流中心、浙江萧山商业城上榜全国百强。

据悉,综合百强榜单在考虑市场硬件软件、服务能力水平基础上,经测算规模、收入和利润等指标得出,旨在遴选出一批具有“风向标”示范意义的商品市场。可以说是一次对商品市场的综合考核。

萧山上榜的3家商品市场交出的成绩单也是可圈可点。作为一个“产品全、基地广、商户多、质量优”的全国花木销售集散中心,浙江中栋国际花木城占地700亩,累计投资超10亿元,现建有商铺18万平方米,标准商铺2100余间,入住商户1100余户,产品远销全国31个省、市、自治区,并出口欧美、东盟及亚洲。企业还先后被评为省级农业龙头企业,萧山区和杭州市花卉协会副会长单位,中花协绿化观赏苗木分会理事单位,浙江省三星级文明规范市场。

浙江新农都物流中心,作为华东地区极具影响力的农副产品集散地之一,拥有广阔的营业面积、大量的摊位和经营户,以及丰富多样的商品种类,是国家级双循环节点市场和区域级双循环枢纽。多年来,市场积极探索综合治理与经济发展“共生共赢”的高质量发展路子,并荣获全国商品交易市场转型升级创新发展示范市场、中国商品交易市场发展创新先锋市场等各类荣誉。目前,市场正逐步从传统的货物集散地向多元化、智能化、专业化和品牌化的购物中心转变,成为农副产品商业价值和社会发展的载体。

拥有31年历史的老牌市场,浙江萧山商业城则坚持发挥管理品牌优势,补齐设施老旧短板,全面激发老市场的活力。市场共涉及营业用房、办公房和商住房5600余间,商户3100余家,从业人员近6000人,日人流量达2万余人,年成交额200多亿元。萧山商业城先后获得中国十强品牌市场、全国十大综合商品交易市场、中国商品市场百强、全国十大专业著名品牌市场、全国商品交易市场最具影响力市场等荣誉。

此次,浙江萧山商业城还同时上榜功勋市场,也是对其多年来在带动产业、活跃经济、富裕群众,为地方经济和社会作出突出贡献的一次肯定。

市“之江同心·石榴红”引领单位出炉

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 沈译祺)近日,第三批杭州市“之江同心·石榴红”引领单位出炉,我区金利浦消防应急救援中心与义桥镇渔浦社区入选。

金利浦消防应急救援中心是全省首家民办公益性应急救援机构。去年,中心成立“之江同心·石榴红”家园,把民族团结进步创建工作纳入党支部重要议事日程,以增强每个队员民族荣誉感和民族自信心为抓手,将铸牢中华民族共同体意识和党的民族理论政策纳入日常教育内容,常态化开展民族团结宣传教育,切实引导全体人员根植“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的理念。在生活中尊重民风民俗,关心照顾少数民族消防救援人员的生活,选拔、培养了多名优秀民族干部走上领导岗位,锻造了一支懂民族政策、爱各族群众、护民族团结、精业务能力的消防救援队伍。

义桥镇渔浦社区,是一个年轻的多民族融合互嵌型社区。以“大党委”为引领,社区按照“区域统筹、资源整合、优势互补、共建共享”的原则,邀请各民族居民参与社区共建共治共享。共建“民族联谊小组”“之江同心·石榴红”志愿者队,不定期召开圆桌会议、举行“民族团结一家亲”议事活动,为居民自治提供更好的平台。以“之江同心·石榴红”家园为圆心,辐射半径内设置民族文化广场、民族主题公园、石榴树下直播间等民族阵地,囊括了民族驿站、民族文化展示厅、民族花间时光展示柜、民族数字展厅、图书馆民族角等系列功能展示区,使社区阵地成为民族融合最强磁场。社区民族骨干还带头探索共富新路径,汇聚各民族资源优势,利用“石榴屋里的直播间”进行带货直播、“湖北恩施土家族”特产集市直销等形式,激活民族共富“新密码”。

健培科技助力首个人工智能医院落地乌镇

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 施意)金秋时节,2023年世界互联网大会·乌镇峰会盛大召开。作为“国际互联网小镇”互联网生活示范区的重要组成部分,以及乌镇智慧生活、智慧医疗新场景的核心支撑,全国首个人工智能医院——健培乌镇智能医院在啄医生·乌镇咖荟上重磅发布,并与“国际互联网小镇”同时闪亮登场。

会上发布的“啄医生”医疗大模型技术,是萧山信息港小镇企业健培科技深耕医疗健康领域人工智能创新,成功打造出一款产品,已形成成果、一体化、数据、算法、部署、场景六大优势,进一步运用AI加速医疗高质量发展。

“啄医生”医疗大模型技术的强理解能力与内容生成能力,能够训练出多学科融合的辅助诊断能力,从而帮助基层医生快速向全科医生、家庭医生升级迈进,有效缓解基层医疗人才的短缺问题。同时,“啄医生”医疗大模型技术实现了智能问诊、辅助诊疗、健康管理、决策诊断支持、病例分析等多个场景的融合应用,打造了基层全科智能诊疗一体化新范式。

此外,以“啄医生”医疗大模型技术为基础的健康档案管理体系,可以让大型医院与基层医疗机构之间共享病历,提高疾病发现率,让医疗资源向健康预防端延伸,真正形成医疗服务与健康管理的“双闭环”,打通健康入社区进乡村的“最后一公里”。



消防演练 学童上阵

闻堰小学举行“11·9”消防演练,模拟火灾发生、紧急疏散、消防灭火、油锅灭火等场景,逾4000名师生参与,提高了师生防范校园火灾意识和逃生自救能力。
首席记者 唐柯 通讯员 秦禹